HIP 11 – HIDROLOGIA II
Prof. Joel Avruch Goldenfum

PROVA P2
DATA: 15/12/05

Aluno: __________________________________

PROVA COM CONSULTA

Questões teóricas: 1 ponto cada questão

Questão Teórica 1. De que forma a ocupação das várzeas afeta a capacidade de escoamento de um curso d’água ? 

Questão Teórica 2. Utilize a figura 1 para explicar o uso de séries estocásticas na determinação do nível de garantia de um reservatório para regularização de vazões.
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Figura 1 - Séries estocásticas na determinação do nível de garantia de um reservatório

Questão Teórica 3. Quais são as limitações no uso de curvas de permanência para estimativa de volume de reservatórios de regularização ?
Questão Teórica 4. Quais são as principais vantagens e restrições para a adoção de medidas de controle na fonte por infiltração ?
Questões práticas: 3 pontos cada questão

Questão Prática 1. Um projeto de irrigação é planejado em módulos de 100 ha e apresenta 1400 ha como área mínima para retorno financeiro. O local previsto para barramento apresenta uma bacia contribuinte de 66 km2. A Tabela 1 apresenta os valores de vazão afluente ao barramento, evaporação direta do reservatório e demanda para irrigação. Considerando um reservatório com área constante de 80 ha, determine a máxima área irrigável e o respectivo volume de reservação necessário. Adote a vazão mínima afluente como sendo a vazão ecológica (restrição de valor mínimo permissível para a vazão efluente). 

Tabela 1 – Valores diários médios mensais de vazões afluentes, evaporação e demandas

	
	Jan
	Fev
	Mar
	Abr
	Mai
	Jun
	Jul
	Ago
	Set
	Out
	Nov
	Dez

	Qesp afluente (l/s/km2)
	27,52
	30,98
	24,82
	18,30
	8,88
	6,61
	5,42
	4,77
	4,65
	6,61
	11,38
	19,61

	Evaporação reserv. (mm)
	2,5
	3,0
	3,1
	3,5
	4,9
	6,0
	6,8
	8,6
	8,6
	5,6
	3,5
	3,0

	Demandas (l/s/ha)
	0
	0
	0
	0,10
	0,48
	0,59
	0,84
	1,16
	0,94
	0,38
	0,09
	0,03


Questão Prática 2. Para liberação de um loteamento de 3 ha em Porto Alegre, o DEP exige a construção de um reservatório de detenção. Sabendo que a vazão de restrição (máxima vazão permitida para liberação à rede de drenagem) exigida é de 20,8 l/s/ha, determine o volume de um reservatório com infiltração, considerando as seguintes condições:

Ksat = 8 mm/h

Tempo de concentração = 5 min

Tr = 10 anos

Coeficiente de escoamento superficial: 0,72

Curva IDF: 
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